des problemes additifs : de composition / de transformation
(recherche de I'état final dans les deux cas — recherche de
la transformation)

et quatre problémes multiplicatifs (fort étayage pour la

compréhension du schéma) Mon Iivret de prObIémes

2 par semaine dans le livret, les autres sont résolus a l'oral,
sur I'ardoise, avec des manipulations... + des
entrainements avec outils numériques pour choisir le bon
schéma parmi les deux proposés pour un probleme / des

situations pour inventer des énonceés...
° O@ Je cherche.

N

%i;% Toute la classe valide.
% Lo R Je recopie.

CP Période 3



Apres la pluie, Max a ramassé 6 escargots. ~ Léa a une boite de 12 feutres. Elle a sorti 5 feutres.

Marie en a trouveé 8. ~ Combien y a-t-il de feutres maintenant dans la
- Combien les enfants ont-ils trouvé d’escargots ? ~ boite ?

Combien les enfants ont-ils trouvé d'escargots ?

llya [  feutres dans la boite.

rd ’//7777\\\
Les enfants ont trouvé [ | escargots.

%ﬁé #Ig
AW
Les enfants ont trouvé( | escargots. Iy a /\ feutres dans la boite.




~Lundi, le Pére Noél a mis 12 cadeaux dans son “Mario a 14 billes au début de la récréation. Il gagne des

’It\r;lalnde.au.. v 218 cad g rai billes. En rentrant en classe, il a 25 billes.
~ Marar sorr, It y a 16 cageaux dans son {raineau. | ' Combien Mario a-t-il gagné de billes a la récréation '?
- Combien a-t-il mis de cadeaux dans son traineau | | |

- dans la journée de mardi ?

llamis | cadeaux dans son traineau le mardi. Mario a gagné | | billes & la récréation.
%%f; %%?@
&5 g

llamis  cadeaux dans son traineau le mardi. Mario a gagné = billes a la récréation.




La maitresse a apporté 8 documentaires et 5 bandes Rémi a un sac avec 11 Playmobils. Pour jouer, il les
- dessinées. - sort. [ en met 6 sur la table et les autres par terre.
- Combien la maitresse a apporté de livres ? - Combien y a-t-il de Playmobils par terre ?

Ty 7 llya 7 Playmobils par terre.
Fae 2

La maitresse a apporté livres. lya  Playmobils par terre.




Lucie joue au jeu de l'oie. Elle lance ses deux dés et
avance de 9 cases. Avec un dé, elle avait fait 4.
Combien de points y avait-il sur I’autre dé ?

/TN
Iy avaitﬂ;\ ) points sur l'autre dé.

g

A .
Iy avaltt’\ / points sur l'autre dé.

1

12

13

14




C’est I'heure de la récréation pour les 19 éléves de
Madame Dupont. 15 éleves sont déja dans la cour et
les autres sont toujours dans la classe.

Combien y a-t-il d’éléves dans la classe ?

G

Iy a@ éleves dans la = | ! ?@: e
o 3 D ) )
%7* 2

llya Q éléves dans la
classe.




- Léallit un livre. Mercredi, elle en était a la page 18. Dans le bus, au départ de I'école, il y avait 14 enfants.
- Vendredi, elle en est a la page 29. - A ce dernier arrét, 2 enfants descendent.
- Combien Léa a-t-elle lu de pages jeudi ? |  Combien d’enfants sont descendus avant ?

\/ enfants sont descendus avant.

=G
&)

%ﬁﬁ

7N
\  /

7N
W enfants sont descendus avant.




La maitresse a apporté 3 enveloppes.
- Dans chaque enveloppe, il y a 7 images.
- Combien y a-t-il d’images ?

Ce matin, 15 voitures étaient garées dans le parking.
- Amidi, il y a 11 voitures.
- Combien de voitures ont quitté le parking ?

llyal | images.

voitures ont quitté le parking. %%
o b

i 1
it

| voitures ont quitté le parking. lly a {;\w/]images.




" Le fermier a mis ses moutons dans 2 prés.
- Il'y a 6 moutons dans chaque pre.
- Combien y a-t-il de moutons ?

Maman a acheté 4 boites de 6 ceufs.
- Combien maman a-t-elle acheté d’oeufs ?

O™
ik -
Choisis le schéma qui convient et compléte-le. %

Maman a acheté| | ceufs.
: Ilyal  moutons.

s i

~ N

Maman a acheté  ceufs.
llya  moutons.
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